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A királyi palota előtt vonultak fel
a szövetséges frontharcosok és tartalékos tisztek a Fidak

beográdi kongresszusán 
* * *

Őfelsége a király ünnepi kihallgatáson fogadta 
a kongresszus vezetőit — Lelkes ünneplésben részesítették

az uralkodót
\ a sárnap kezdődött Bcogradban a Fi­

dak kongresszusa, amely

lélekemelő ünnepségek keretéire n 
folyt le.

A kongresszuson többezer főnyi front­
harcos és tartalékos tiszt vett részt s külö­
nösen nagy számban jelentek meg a francia 
és belga frontharcosok, akiket Beograd vá­
ros lakossága óriási ünneplésben részesí­
tett.

A kongresszust a Tisztiotthon épületé­
ben Sztefanovies Ljuba, a Fidak alelnöke 
nyitotta meg, majd Kumanudi Koszt a a kor­
mány nevében üdvözölte a szövetséges ha­
talmak kiküldötteit. Utána Sir Drumond, a 
Népszövetség főtitkárának nevében Popovics 
Gyura mondott beszédet, majd Reichdorf 
Achilles, a Fidak elnöke tartott nagyszabá­
sú beszédet, akit a kongresszus tagjai lelke­
sen ünnepeltek. Ezután üdvözlő táviratot 
küldtek őfelségének, majd az amerikai" fran­
cia, angol, olasz, lengyel, portugál, román 
és csehszlovák delegátusok szólaltak lel. 
Az ülés után

a frontharcosok, a tartalékos tisz­
tek és köze! 3090 főnyi cserkész­
csapat hatalmas menetben vonult 

fel a királyi palota előtt.

A királyi palota erkélyén megjelent 
Alcksandar király is, aki a kormány tagjai­
nak társaságéban nézte végig a felvonulást. 
A menet résztvevői

lelkes ovációkban részesítették az 
uralkodót.

Délben tizenkét órakor ünnepélyes ke­
retek között folyt le a Frontharcosok Ott­
honának alapkőletétele, délután egy órakor 
pedig a városi tanács díszközgyűlést tartott 
a városháza nagytermében, utána pedig ban­
kett volt a Claridge éttermeiben.

Fogadtatás a királynál
Délután háromnegyed hat órakor Őfel­

sége a király külön kihallgatáson fogadta a 
francia frontharcosok küldöttségét. Őfelsége 
tábornoki egyenruhában, mellén az összes 
francia érdemrendekkel fogadta a küldött­
séget. A francia frontharcosok és a „Poilk 
d’Öricnt nevében Erőt tábornok üdvözölte 
lelkes szavakkal Őfelségét. A beszéd el­
hangzása után a többszáz tagú küldöttség 
lelkes éljenzésben tört ki. A király azután 
kezet fogott a megjelent francia táborno­
kokkal és a frontharcosokkal, majd hosszú 
cerklet tartott a megjelent előkelőségek kö­
zött.

Este 7 óra IN perckor a küldöttség a 
melléktermekbe vonult, ahol gazdag büffé ál­
lott a vendégek rendelkezésére.

A vendégek a legnagyobb elragadtatás­
sal nyilatkoztak a király szcretetreméltósá- 
gáról . Erőt tábornok pedig a következőket 
mondotta az egybegyűlteknek:

— Most már mi is megértjük, miért oly 
lelkes royalisták a szerbek. Az önök kirá­
lya olyan bölcs államférfi, amelyhez ha­
sonló egyáltalában nincs Európában.

Tegnap délután hat órakor a Fidak 
kétszáz tagú küldöttségét fogadta a király, 
amely ugyancsak lelkes ünneplésben része­
sítette az uralkodót.

Emlékünnepély \ francia teme­
tőben

Hétfőn délelőtt íl órakor emlékünnepélyt 
rendeztek a beográdi francia temetőben, a- 
melycn a francia frontharcosok delegációja, 
a"'király és a kormány képviselői, a tábor­
noki kar, a hatóságok fejei és nagyszámú 
közönség vett részt. A király nevében Popo­
vics Jankó tábornok, a kormány nevében 
Hadzsics Szívván hadügyminiszter gyönyörű 
koszorút helyeztek el a francia katonák sír­
jára.

Ötvenegy állam delegátusának részvéte­
lével, óriási érdeklődés mellett nyílt meg 
tegnap a Népszövetség tizedik közgyűlése
A tegnapi értekezleten elnököt választottak éa kijelölték

a főbizottságokat
Géniből jelentik: Zászlódiszbc öltözve 

fogadta Genf városa a világ minden részé­
ből összcsereglctt népszövetségi kiküldöt­
teket, akik tegnap délelőtt ültek össze a 
Népszövetség tizedik jubiláns közgyűlésére. 
A közgyűlés ülésezése iránt a nagyközön­
ség ezúttal is hatalmas érdeklődést tanúsít. 
A hivatalos kiküldötteken kívül rendkívül 
sok érdeklődő érkezett Genfbe, hogy köz­
vetlen figyelemmel kísérje a Népszövetség

munkáját.
A népszövetségi közgyűlés mostani 

ülésszakának ideiglenes napirendjén össze­
sen huszonkét pont szerepel. Elsősorban a 
főtitkári jelentéssel kapcsolatban várható 
hosszabb vita, amely szokás szerint alkal­
mat nyújt arra, hogy a közgyűlés tagjai ál­
talánosságban véleményt nyilvánítsanak a 
Népszövetség működéséről. Érdekes vitára 
van kilátás a finn kormány javaslatával kap­

csolatban, amely azt indítványozza, hogy 
a hágai nemzetközi bíróságot ruházzák fel 
felülvizsgálati jogkörrel a különböző álla­
mok által létesített döntőbíróságok tekinte­
tében.

A közgyűlés tegnapi bevezető ülését ké­
vései tizenegy óra után nyitotta meg Foro- 
ugh kán, a Népszövetség ezidőszerinti el­
nöke. Bevezető szavaiban a delegátusok üd­
vözlése után méltatta a Népszöv etség mun­
kájának jelentőségét és v issza pillantást ve­
tett azokra a fontosabb mozzanatokra, a 
inéi vek a közelmúltban a béke mvgalnpozá- 
zása és biztosítása körül felmerültek.

A megnyitóbeszéd meghallgatása után 
külön bizottságot küldtek ki a megbizóleve 
lek megvizsgálására. Félórai szünet után a 
bizottság beterjesztette jelentését, amelyből 
ktűnik, hogy

összesen ötvenegy állam képviselői 
vannak jelen a közgyűlésen.

A közgyűlés ezután rátért a mostani 
ülésszak elnökének megválasztására. A vá­
lasztás Guerrero meghatalmazott miniszter, 
Salvador fődelegátusára esett, aki meleg 
szavakkal mondott köszönetét a közgyűlés­
nek a kitüntető bizalomért. Ezzel a délelőtti 
ülést berekesztették.

A közgyűlés tagjai számára fenntartott 
helyek a megnyitó ülés alkalmával az utol­
só helyig megteltek. A tchnikoi szakértők­
nek már csak állóhely jutott a terem két 
oldalán. A delegátusok között tizenhat 
hölgy is szerepel. Roskadásig megtelt a 
hírlapírók karzata is, több mint háromszáz 
újságíró jelent meg a világ minden tájáról. 
A delegátusok az államok nevének ábécé 
sorrendjében foglalnak helyet.

Öngyilkos lett egy diák
a beográdi I. gimnáziumban

» * *
A sikertelen pótvizsga miatt akart megválni 

az élettől

Beugródból jelentik : Tegnap délelőtt 11 
órakor osztották ki a beográdi 1. fiugimná- 
zi urn ban '<| pótvizsgázott diákok bizonyít­
ványait. A pótvizsgázott ok között volt 
Orlics Nikola 1 Gives zemuni fiú, aki a 
IV. osztályban bukott meg a tanév végén 
kémiából és földrajzból. Szombaton volt a 
pótvizsga, kémiából azonban ismét megbu­
kott Orlics Nikola.

Már akkor nagyon elkeseredett, annál 
inkább, mert a múlt év március 22-én ki­
zárták a zemuni gimnáziumból és azóta jár 
csak Beográdban és édesapja emiatt is ne 
heztclt rá.

Amikor Gyukics osztályfőnök kiosztot­
ta tegnap délelőtt a bizonyítványokat, Or­
lics a következő szavakkal fordult hozzá:

— Nem merek hazamenni. Kérem tanár 
nr, ne buktassanak el. Javítsák ki bizonyít­
ványomat.

Nem lehet fiúm válaszolta az ősz 
tály főnök — te kémiából nem tudtál semmit 
sem. Nem olyan rettenetes dolog megbuk­
ni. Szépen ismét!cd az osztályt és még a 
legjobb tanuló lehetsz.

— Ha nem engednek át, öngyilkos le­
szek.

Ugyan, ne beszélj ilyen bolondsá­
gokat. Édesapád meg fog bocsátani és ak­
kor minden rendben lesz.
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Az osztályfőnök vrrv továl>l> ment, de 
alig tett ncluinv lépest, két revolverlövés
hangzott cl és Orlics vérző mellel össze­
esett.

Azonnal értesítették u rendőrséget és 
az ügyeletes orvost, aki Orlicsot kórházba 
szállíttatta. A kórházban megvizsgálták az 
öngyilkos diákot és megállapították, hogy 
állapota életveszélyes.

Domotrovlcs JuraJvolt horvát tartomá­
nyt helytartót neveit ók ki kereskedelmi

miniszterré

Szeptemberi kánikula az 
egész országban

Mindenütt igen meleg az idő, csak Dél- 
szerbiában volt esőzés

Az Anglia felett kialakult anticiklon 
Középeurópa felett állapodott meg, miál­
tal az időjárás igen melegre fordult s már 
napok óta szinte tűrhetetlen hőség uralko­
dik. A meteorológiai jelentések szerint 
egyelőre lényegesebb változás nem várható, 
úgy hogy továbbra is száraz és meleg időre 
van kilátás.

A beográdi obszervatórium jelentése 
szerint reggel ít órakor a következő hő­
mérsékletet jegyezték fel az ország egyes 
városaiban: Beográd 21, Zagreb 20, I.vub- 
lyana 17, \ rsac 22, Ycliko Gradiste 21, Pet- 
rov aradi n -Noviszád 21, Koviljacsa 20, Sa­
rajevo Ifi, Uzsicc 20, Kragujeváe 19, Za- 
jeesiir 21, Vranje 21. Xis 23, Koszovszka 
Mitrovica 22, Kraljevo 20, Bród 111, Krusc- 
vac 20, Szkoplye 24, Stip 21, Prilep 20, 
Pety 19, Szplit 20, Kotor 27 és M ősz tár 25.

Az egész országban igen meleg idő 
volt, eső csak Délszc.rbiában esett, a leg­
több \ ranjén, Szkoplyén és Pétyen.

A beográdi zsidók is tiltakoz­
tak a palesztinai események 

ellen
• • e

Szeptember 4-én gyásznapot rendez a világ 
zsidósága

Beogradból jelentik: A beográdi zsidó­
ság vasíirnap délelőtt nagyszabású gyűlést 
tartott, a palesztinai vérengzések miatt. A 
gyűlésen közel 4000 főnyi zsidó férfi és nő 
jelent meg. Az ülést dr. Popszt a beograui 
zsidó hitközség elnöke nyitotta meg, majd 
dr. Pijade Bukics tartott nagyszabású be­
szédet. amelyben élénk tiltakozását fejezte 
ki a palesztinjai események miatt.

A hivatalos szónok után Melamed Her­
mina, Avramov ics Lázár és Rubinovics Izsák 
szólaltak fel, majd a gyűlés határozati javas­
latot fogadott el, amelyben felszólítja a 
nagyhatalmakat védelmezzék meg a zsidó­
ságot az üldözések ellen.

A gyűlés végén Alkalaj Izsák grand rab­
bi bejelentette, liogv

a világ zsidósága szeptember 4-én 
gyásznapot rendez, miért is felszó­
lítja a gyűlés résztvevőit, hogy ezt 
a napot a gyász jeléül imaházakban 

és templomokban töltsék el.
A gyűlés egyhangúlag elfogadta a grand 

rabbi javaslatát.

,— Szcntai küldöttség a közoktatásügyi 
miniszternél. Beográdból jelentik: Györgyé­
vé- Szlobodán polgármester, dr. Keceli M. 
l eien, ügyvéd és Prekajszki Milos veze­
tésével nagyobb szcntai küldöttség kereste 
K I Makszimovivs Bozsa közoktatásügyi mi­
nisztert, akitől azt kérték, hogy maradjon 
mi j I(»gimnáziumnak a szcntai gimnázium. 
5! ikszimov ív- Bozsa közoktatásügyi minisz- 
t, v azonban kijelentette, hogy miután ki- 
i.ilvi ukazzal változtattuk at algimnázium 
ma, egy, lores cm mit sem lehet tenni a fő­
gimnázium moglmgvása érdekében.

~ Nafíy, áthelyezések a bíróságoknál. 
< "gi .ullail jelentik ( \.): \z igazságügv i 

szil galatban, különösen I lorv átország terü­
leten nagy áthelyezések történtek, amvlve- 
Kel a tegnap esti hivatalos lap közöl.

Mm uj miniszter vasárnap teile le bm esküt
kezébe. Az eskütételen Zsivkovics Petár mi­
niszterelnök is jelen volt.

Dcmctrovics Jurajt a nemzeti tanács 
megalakulása után nevezték ki ho.rvat-szln- 
vonországi helytartónak, később pedig nem­
zetgyűlési képv iselőnek választották liigget-
len demokrata programmal.

Az uj kereskedelmi miniszter tegnap 
vette át hivatalát.

Beográdból jelentik: Őfelsége a király 
Demetrovics Jura j volt horvát-szlavonorsza- 
gi tartományi helytartót és volt nemzetgyü 
lesi képviselőt

kereskedelmi miniszternek nevezte 
ki.

Az újonnan kinevezett miniszter va­
sárnap tette le az esküt őfelsége a király

A Graf Zeppelin rekordgyorsasággal 
közeledik Friedrichshafen felé

Földkörüli útja során revolverlövés érte a léghajó burkolatát 
A lakehursti startot a nagy szélvihar miatt el kellett halasztani

Lakchurstból jelentik: Yilágkörüli ut­
jának diadalmas befejezése után. vasárnap 
hajnalban kellett volna startolnia a Graf 
Zeppelinnek 1 .akchurstből, haza Fricdriclis- 
hal’cnbe. A léghajó utasai a kijelölt időben 
el is helyezkedtek a Zeppelinen, az elindulás 
mégis elmaradt. Ennek oka egyrészt az, hogy 
vasárnap hajnalban igen erős és merőleges 
irányú szélvihar dühöngött Lakeluirstbcn, ti­
mely a startot megakadályozta. Az indulás 
elhalasztásának másik oka pedig az, hogy 
a léghajó főmatróza

a Zeppelin burkolatán lyukat ész­
lelt, amely a hozzáértők megállapí­
tásai szerint rév olvcrgolv ótól szár­

mazik.
Semmi adut sincsen "arra, hol történt a 

revolveres merénylet a Zeppelin ellen. A 
revolvergolyó egyébként csupán a léghajó 
külső burkolatát sértette meg.

A hibát néhány órán belül kijavították, 
szélvihar ereje is alábbhagyott, úgyhogy

a Graf Zeppelin vasárnap délben 1 
óra 18 perckor elindult Európa felé.
\ a sárnap éjjel 11 órakor, a Zeppelin a 

következő helyzetjelentést adta le: A lég­
hajó helyzete 38 fok 12 perc északi széles­

ség és 62 fok 20 perc keleti hosszúság.
A léghajóról leadott további jelentések 

megerősítik azt a feltevést, hogy a Graf Zep­
pelin

rekordidő alatt teszi meg az utat 
F riedrichshaf enbe.

A léghajó 140 kilométer átlagos sebes­
séggel lialad és ha ezt a sebességet tovább 
is megtartja, jelentékenyen megjavítja az 
óceán-repülés rekordját.

MM . Lehmann kapitány vezeti a léghajót 
most Friedrichshafenba.

Tárgyalások a magyar 
kormány és a legitimisták 

között

Iloovver elnök beszélget dr. Eekenerrel.

Budapestről jelentik: A Magyarország 
ét tesülésci szerint a legitimisták és a kor­
mány között bizalmas megbeszélések kez­
dődtek. A tárgyaló lelek között máris létre­
jött bizonyos közeledés. A megegyezés bi­
zonyos politikai változásokat is von majd 
maga után.
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Verekedés és a botrányok egész
sorozata miatt

a rendőrség feloszlatta a „Matica Szrpszka“
vasárnapi közgyűlését

óriási izgalomban folyt le a közgyűlés, melyre az 
ellenzék dobrovoljácokat vonultatott fel — Zlokolica 

Szlavko dr., a régi vezetőség hive, botjával fej bevágta 
Latasz Mirkót, a Koszics párt kortesét — Az uj tagok 

verifikálása körül tört ki a botrány
A Matica Szrpszka vasárnapi közgyű­

lése
a botrányok eaé«z sorozata közben 

folyt le.
A közgyűlés iránt óriási érdeklődés 

nyilvánult meg s már a kora reggeli órák­
ban több ezer főnyi tömeg tolongott a Szlo- 
boda Nagytermében, ahova eredetileg csak 
azokat akarták beereszteni, akiknek a tag­
ságát már verifikálták. Az ellenzék a na­
pokban közel 850 tagot Íratott be s a régi 
vezetőség azon az állásponton volt, hogy 
az uj tagok a vasárnapi taggyűlésen nem 
szavazhatnak, mert a verifikáló bizottság 
még nem igazolta tagságukat. Az ellenzék 
azonban, amelynek s óraiban sűrűn szere­
peltek dobrox oljácok és telepesek, valamint 
montenegrói földmivesek, a tilalom dacára

tömegestől özönlött be a terembe 
s áttörve a rendezői kordont, a szín­

pad körül helyezkedett cl.
Vrhovac liadivoj elnök puskaporos 

hangulatban nyitotta meg a közgyűlést, majd 
Odavics Riszta, a közoktatásügyi miniszter 
kiküldötte üdvözölte a közgyűlést, aki

annak a reményének adott kifeje­
zést, hogy a közgyűlés nyugodtan 
és méltóságteljesen, a Matica Szr­
pszka régi tradícióihoz híven fog le­

folyni.
A miniszteri kiküldött óhaja azonban 

nem teljesült, mert
a közgyűlés csakhamar óriási bot­

rányba fulladt.
Az (első botrány akkor tört ki, amikor 

Jonies Velibor kijelentette, hogy Koszics 
Mirkó nem lehet tagja a Maticának, mert 
évek óta nem fizette a tagsági dijat. Ko­
szics Mirkó dr. izgatottan pattan fel a 
helyéről s ig ykiált fel:

— Ez nem áll!
A régi xczetőség tagjai felugranak he­

lyeikről s Koszics felé tódulnak, Koszics 
párthívei viszont öklüket rázva, óriási lár­
mában áz elnökség asztala felé rohannak. 
Az izgalom csak akkor csillapul le, amikor 
Szckulies Milán <Lr. beterjeszti a vcriíi- 
kációs bizottság jelentését.

A botrány második felvonása Hadzsi 
Koszta d.r. beszéde közben tört ki. lladzsi 
dr. ugyanis azon az állásponton volt, hogy 
csak verifikált tagok szavazhatnak.

— Könnyen megtörténhetne, mon­
dotta Hadzsi dr. — hogy hiányos ellenőr­
zés mellett

országúti rablók és sikkasztok is 
bekerülhetnének a Matica Szrpszká 

ha.
E kijelentésre óriási Járma és zűrza­

var tőit ki. Öklök emelkednek a levegőbe 
a minden oldalról a szónok felé tódulnak 
Koszics dr. hivei.

Már-már úgy látszik, hogy vereke­
désre a sor, amikor Szlankamcnac 
rendőri elügyelő szétválasztja az el­
lenfeleket és rendet teremt közöt­

tük.
Ezekután már teljesen felbomlott a disz­

ciplína. Normális tárgyalásról már egyálta­

lában nem lehetett szó, a teremben óriási 
zűrzavar és káosz támadt. Az ellenzék 
egyik csoportja Kovacsevics Dusán föld- 
birtokos felé rohan, aki állítólag

bandának nevezte a dobrovoljácokat
Kovaesevicset a rendőrök sorfala között 

vezetik ki.
Ezután Koszics Mirko dr. egy asztalra 

kapaszkodik s onnan intéz beszédet luxéi­
hoz. A rendőrség intézkedésére azonban Ko­
szics csakhamar elhagyja a szószéket.

Kirilovics Dimitrije a nagy izgalomban 
a következő szavakkal fordul az elnökhöz:

— Elnök ur, függessze fel az ülést, mert 
itt vér fog folyni!

Vrhovac elnök a legnagyobb izgalom 
közepette délután két óráig felfüggeszti az 
ülést. *

A délutáni ülésen
még fokozotabb mértékben folyta­

tódtak a botrányok.
Az elnök csak egy órás késéssel érke­

zett az ülésre, úgy hogy az ellenzék hatal­
mas botrányokat produkált. Hadzsi Koszta 
dr. félremagyarázott szavainak helyreigazí­
tása címén szólalt fel, de az ellenzék nem

melletti Fehér Orgona-vendéglőben véres me 
rénylct történt. A vendéglőben a volt olasz 
hadviseltek szövetsége bankettet rendezett, 
amelyen a nizzai olasz konzul cs a konzulá­
tus tagjai is rcsztxettek.

A vendégsereg este hét óra tájban osz­
lott szét. A bankett résztvevőinek nagy 
csoportja fl|z autóbusz körül gyülekezett, 
miközben ismeretlen tettes

Londonból jelentik: Snovvden kincstári 
kancellár vasárnap reggel Hágából London­
ba érkezett. A pályaudvaron közel ötezer 
főnyi közönség fogadta. /X fogadtatás olyan 
lelkes volt, hogy a rendőrség alig tudott 
utat törni az ünnepelt autójának.

A kommunisták meg akarták zavarni 
az ünneplést és közvetlen a miniszter meg­
érkezése előtt íöpiratokát osztogattuk. fe­
zekben azt bizonyítgatták, hogy Snowden 
győzelmének árát az angol és német mun­
kások fogják mcgsinylcni. A tömeg alapo­
san helybenhagyta a röpiratterjesztőket, és 
kidobta őket a perronról.

engedi szóhoz jutni, amikor azután Szcku- 
lics Milán dr. emelkedik szólásra, a hivata­
los párt hivei igy kiabálnak feléje:

— Halljuk a szocialistát!
Ez a kijelentés jeladás volt a további 

botrányok egész sorozatára. A nagy tumul­
tusban dr. Zlokaliea Szlavko, a Vrhovác- 
párt luxé összeszólalkozik Latasz Mirkóval, 
a Koszics-párt l'ökortvsével.

A vitatkozás folyamán
Zlokolica olyan hatalmas ütést mért
1.utász fejére, hogy a bot darabokra 

tört össze.
Most már újabb erővel tör ki a botrány,
az ellenfelek vehemensen összecsap­
nak, a közönség pedig rémülten me­

nekül a teremből.
A botránynak Momirovics Veljko dr. 

főkapitány xet véget, akinek az intézkedé­
sére Vrhovac Radivoi elnök délután három 
órakor

feloszlatja a közgyűlés*.
A közgyűlésen resztvettek a legnagyobb 

izgalom közepette hagyják el a termet, a 
rendőrség pedig oszlatni kezdi az uceán 
még mindig izgatottan tárgyaló tagokat.

A Matica Szrpszka közgyűlésén le­
folyt botrányok óriási feltűnést keltettek 
Növi szád on s kínos feltűnést keltett olyan 
ellenzéki tagok felvonulása is, akiknek fo­
galmuk sem volt, micsoda tulajdonképpen 
a Matica Szrpszka s akik csak verekedés! 
szándékból vonultak fel a közgyűlésre.

A Matica Szrpszka régi tagjai között 
az a vélemény alakult ki, hogy a vasárnapi 
események miatt

komesszáriust rendelnek ki a Ma­
lira Szrpszka élére.

Mikor tartják meg a közgyűlést
A Matica Szrpszka választmányát szer­

dára ülésre hívták össze és ez alkalommal 
fogják elhatározni, hogy mikor tartják meg 
a közgyűlést.

/.elében robbant, két ember ször­
nyethalt, tizenkettő súlyos sérülése 

két szenvedett.
Az olasz konzul s több előkelő szemé­

lyiség korábban eltávoztak a mulatságról 
és igy sértetlenek maradtak. A merénylet 
nyomában támadt pánik és fejvesztettség 
alatt a merénylőknek sikerült elmenekülnie, 
de a körülmények arra vallanak, hogy a 
gyilkos merényletet antifascist« anarchis­
ták követték el.

A Reiter iroda munkatársa előtt Snoxv- 
den megérkezése után, a következő kijelen­
tést tette:

-— A konferencia a legmesszebbmenő re­
ményeinket is teljesítette. A jóvátétel! kér­
dés rendezése a biztonság érzését honosítja 
meg és elöbbrcxiszi Europa gazdasági fel­
építését. Németország politikai és gazdasági 
szuxx'rénitusának helyreállítása a konferen­
cia egyik legnagyobb eredménye. Politikai 
téren is eredményes volt a konferencia. A 
rajnai kérdésre vonatkozó megállapodás, a 
legnagyobb politikai alkotás Lokarno óta.

Bomba robbant, két ember meghalt, tizenkettő 
megsebesült a nizzai tascisták mulatságán

A merényletet antifascista anarchisták követték el
Nizzából jelentik: Vasárnap a Nizza

bombát dobott az ünneplők gyüle­
kezetébe. X bomba az autóbusz kö-

London lakossága óriási lelkesedéssel fogadta
a Hágából hazatérő Snowden kincstári kancellárt

* * *

A közönség megverte a röpcédulát osztogató kommunistákat
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Már ónak elvétve fordulnak elő zavar- 
gások Palesztinában

Az arabok a Népszövetséghez fordulnak panaszukkal
Londonból jelentik: ,,Suited környékén 

minden csendes" - ig\ kezdődik n legutóbb 
kiadott palesziinai hivatalos jelentés. A zsi­
dó lakosságot biztonságba helyezték. Hail,i 
környékén fosztogatókat lőttek agyon. A 
transzjordáni hadsereg a Jordánon átkelő 
kisebbszámu beduin esap'iitot feltartóztatott

X halottak száma eddig 109 zsidó,
83 mohamedán, 4 keresztény.

A lakosságot hirdetményben figyelmez­
tették a záróra megszegésének következmé­
nyeire. Vasárnap este közvetlen záróra ti­
tán razziát tartottak, több személyt letar­
tóztattak jogosulatlan fegyverhasználat vé­
gett.

A gyanú at ügyi hivatal újabb jelentése 
szerint.

Palesztinában nyugodt a helyzet.
A szú iái főbiztos megerősítette a hatá­

ron levő francia haderőket, hogy megaka­
dályozza a készülő arab betörést.

A Daily Express munkatársa beszélge­
tést folytatott Húszéin főmuftival, aki kije­
lentette, hogy

a palesztinai események komoly 
nemzeti forradalomnak tekintendő, 
amely nemcsak a sziriai, egyiptomi 
valamint északafrikai, de az egész 
hatvan milliónyi arabság rokonsz.cn- 

' ével találkozik.
Addig nem lesz tartós béke Palesztiná­

ban és egész Arábiában, amíg Anglia a ILil- 
four politikát folytatja. Ez ellen egész Ará­
bia fel van háborodva.

Vasárnap, a londoni \lbert Hallban tar­
tott cionista nagygyűlés határozatikig elitél­
te a palesztinai eseményeket és azt a meg­
győződését fejezte ki. hogy a z idő ember­
életben esett károkat, az angol mandátumos 
kormányzás elleni merényletnek kell tekin­
teni .

Sir Chancellor, Palesztina főbiztosa u 
lakossághoz intézett kiáltványában kijelen­
ti. hogy Palesztinába visszatérve borzalom­
mal értesült a gonosztevők munkájáról, a- 
kik védtelen zsidók ellen gaztetteket követ­
tek el. Ez. az egész civilizált világ felhábo­
rodásai váltotta ki. Első feladata a rend 
helyreállítása és a gonosztevők szigorú meg­
büntetése. E célból már az összes intézke­
dések megtörténtek.

A Reiter iroda legújabb jelentése sze­
rint, Jeruzsálemben továbbra is nyugalom 
van. A város felett repülőgépek cirkálnak, 
a rendes munkát azonban még senki sem 
kezdte meg. Mindeddig egyetlen arab sem 
jelent meg a főhadiszálláson, hogy sajnál­
kozását fejezze ki a dolgok felett. Szó van 
azonban arról, hogy legközelebb valami tör­
ténik ebben az irányban.

A rendőrség folytatja a razziázást és

az elrejtett fegyvereket elkobozza. Aga kan, 
a sz in iráni mohamedánok vezére legköze­
lebb (lenibe utazik, hogy ott megvédelmezze 
az arabok érdekeit a palesztinéi események­
kel kapcsolatosan.

Borzalmas vérengzés iolyt Pa­
lesztinában

A Reuter-ügynökség külön tudósítója 
a következőket jelenti Jeruzsálemből: Az 
arabok borzalmas mészárlást vittek véghez 
a zsidók között. A legrettenetesebb vé­
rengzés azonban Hebronban volt, a talinnő­
iskolában. Itt a padlókon és falakon még 
most is olyan vastagon van a vér, hogy a 
tudósító ruhája véres lett tőle. Olyan két­
ségbeejtő látványt nyújt ez, hogy a leged­
zettebb idegekkel bírók is rosszul lettek.

Az egyik házban 61 zsidó diákot 
vacsora közben leptek meg az arabok. A 
szerencsétlen diákok vérétől még most is 
véres az asztal és az ételmaradék. A leg­
borzalmasabb azonban a ghetto sikátoraiban 
volt az öldöklés, mert a szűk és sötét he­
lyen nem is látszott, hogy kik a támadók és 
kit gyilkolnak. Az arabok igen sok zsidót 
a hálájuk után lefejeztek.

Az arabok a gyilkosságok után foszto 
gatni kezdtek. A hatóságok most házku­
tatásokat tartanak, hogy az el rab} ott hol­
mikat megtalálják. Egy házban három teher­
autóra való rablóit dolgot találtak. X rab­
lók ellen kíméletlenül fellépnek és som­
más eljárást alkalmaznak ellenük.

Heusseni i Mufti, a jeruzsálemi legfel­
sőbb mohamedán tanács elnöke. A zsidók 
őt vádolják a palesztinai harc felidézésével.

Amig a noviszádi termelők nem szervezik meg az
exportot, szó sem lehet rendszeres zöldségkivitelről

• • *

Ezidőszerint képtelenek vagyunk konkurálni az olaszokkal 
Mas volt a helyzet a háború előtt és más a helyzet most 
A földmivelésügyi minisztériumban már régebb idő óta 

tárgyalnak az export lehetőségéről
I apavica Cvorgye dr. noviszádi ügyvéd 

legutóbbi cikke, amelyben részletesen bvszá- 
m<1*1 ■' noviszádi zöldségkivitel lehetőségei- 
ro , elénk visszhangot keltett a termelők kő­
ié >vn 1 apavica dr. igen helyesen rámutatott 
mia, hogv a tavaly: konferencia óta semmi 
sem történt, ami lehetővé tenné, hogv a no- 
s/adi piac ha, i .,s zöldség és gyümölcs- 
kl‘.s, !u a küib/idön nyerjenek elhelyezést, 
miáltal a tv melók bagatcll áron kénytelenek

áruikon túladni s óriási anyagi veszteségek 
szenvednek. A cikkíró megjegyezte, hogy 
Kereskedelmi és Iparkamara annak id 
jen bekapcsolódott az ügybe, a mai nap 
azonban semmi sem történt a noviszádi zö 
segkív ítél érdekében.

A 1 viliinéstkvltő cikkel kapcsolatban 
Kereskedelmi es Iparkamarához fordulta. 
Ic világosiin sert, ahol a következő érdek 
információkat kaptuk:

Kétségtelen, hogy a zöldségkivitel 
igen fontos tényezője gazdasági életünknek, 
azonban

a mai rendszertelenség mellett le­
hetetlen a racionális exportot végre­

hajtani.
Az export első és legfontosabb feladata 

az organizáció s e tekintetben a termelők 
semmit sem tettek. Addig, amig a termelők 
maguk között nem szervezik meg az ex­
portot, szó sem lehet rendszeres zöldség- 
kivitelről. Ezt azonban nem a városnak kell 
kezdeményezni, hanem a kormánynak és a 
termelőknek.

Olaszországban is a kormány szer­
vezte meg a külföldi exportot, amely- 

bámulatosan működik.
Megfelelő organázáció nélkül egyáltalá­

ban nem vagyunk versenyképesek az ola­
szokkal, akik a zöldségkivitelnél a fősulvt 
az úgynevezett tipizálásra fektetik.

Külföldön csak elsőrangú, standarizált, 
és racionálisan csomagolt árut lehet elhe­
lyezni.

A szállítás egyik fontos tényezője a 
szállítási lehetőség is, tehát elsősorban kü­
lön gyorsvonatok, amelyek gyorsan és meg­
határozott időpontra szállítják az árut ren­
deltetési helyére. ,

Nem szabad például megtörténni 
annak, hogy zöldségvagonainkat Ke 
Jebián feltartóztatják, úgy hogy az 
áru csak elkésve érkezik a külföldi 

piacra.
Az olaszok bámulatos pedantériával 

szervezték meg az exportot s naponta tíz 
húsz különvonat fut a külföld minden tája 
>ra, áruval megrakva. Külön inspektorok fi­
gyelik a külföldi piacot az áru minősége 
szempontjából s ha v alahol a legcsekélyebb 
mulasztást is észrev esznek,

az illető kereskedőt vagy termelőt 
drakonikusan büntetik meg.
A háború előtt egészen más volt a 

helyzet. Akkor egeytlen országnak sem 
volt kimondott exportorganizációja s ha 
történetesen Olaszország olyan szervezet­
ted rendelkezett volna, mint ma,

az olasz paradicsom akkor is kon­
kurált volna a noviszádi paradicsom 
nak az osztrák piacokon, mint most

— Nem szabad 'megfeledkezni arról sem 
hogy a háború előtt Noviszádnak nagyobb 
hinterlandja volt s igy egész feleslegét a 
magyar piacra szállította.

A noviszádi kereskedelmi és ipar­
kamara mindent megtett, hogy a zöldség­
kivitel lehetőségét fokozza s errevonatko- 
zolag már több felterjesztést is intézett a 
kormányhoz. A földmivelésügyi miniszté­
rium fokozatosan foglalkozik a legfonto­
sabb problémák megvalósításával s máris 
rendezte p szilva- és paprika-kivitel módo 
zatait. Valószínű, hogy

most a zöldségexportra is rákerül 
a sor.

. ~ Elsősorban törvényben kell gondos­
kodni az export fokozásáról, amelynek alap- 
jan aztán kidolgozzák az errevonatkozó sza­
bályrendeletet, ahogy ez a szilvaexportnál 
is történt. Az export legfontosabb kelléke 
azonban mindenesetre az, hogy

a termelők maguk között szervez­
zék meg a kivitelt.

gondoskodjanak kilogástalan minőségű áru- 
1 ° s az úgynevezett típusok szerinti osz­
tályozásáról, mert csak ezáltal válik majd 
lehetővé, hogy a vajdasági zöldség is kül 
földre kerülhessen.

Rendszertelenül és hanyagul, ahogy 
ez most történik, nem lehet zöldséget kül 
I °.kl:rf sz;|l itani. Ha meglesz a termelők
kozott az organizáció,

lehetővé válik majd az export foko­
zása is.

semmiesetre sem azonban 
mint a háború előtt.

olyan mértékben,
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Críir. kel. (aug. 21) Tádé. A nap kel 5 óra 
1 perckor, nyugszik (i óra 13 perckor.

Időjárás. Csendes, derült és szép idő 
volt, a hőmérséklet az egész országban emel­
kedett. Noviszádon tegnap délben 32 fok 
meleg volt.

Idöjóslás. Továbbra is inkább derült 
idő várható, lényeges hőváltozás nélkül. No­
viszádon a hőmérséklet 15 fok és 31 fok 
között váltakozik.

— Vasárnap szentelték fel a zajeesári 
katolikus templomot. Vasárnap szentelték 
fel a szerbiai Zajecsáron az uj romai ka- 
tholikus templomot, amely a Kumanovszka 
utcában épült az ottani katholikus hívek 
áldozatkészsége folytán. A felszentelést Hó­
di cs Rafael beogradi érsek, bánáti apostoli 
adminisztrátor végezte a katonai és polgári 
hatóságok, valamint nagyszámú előkelő kö­
zönség jelenlétében. A felszentelési aktus 
után Rodies Rafael érsek istentiszteletet tar­
tott az uj templomban s ez alkalommal imát 
mondott a királyra és a királyi családra. 
Az istentisztelet után az érsek nagy beszé­
det tartott a hívekhez, amelyben az ünnep 
jelentőségét méltatta. Este nyolc órakor ban­
kett volt a zajeesári Tisztiotthonban, ame­
lyen Zajecsár társadalmának szinc-java vett 
részt . Tegnap délelőtt Rodies Rafael érsek 
Borszki Rudnikra utazott.

— Meghívó. A „Cecília“ egyházi női 
énekkar tagjait felkérem, hogy a kedden 
és pénteken délután 2—3-ig tartandó ének­
órákra. a férfikar tagjait pedig arra, hogy 
a szerdán és pénteken háromnegyed !)-től 
háromnegyed 10 óráig tartandó énekórákra 
eljönni szíveskedjenek. Karnagy.

— Megkezdődtek a beiratások. Tegnap 
az összes noviszádi elemi és polgári isko­
lákban megkezdődtek a beiratkozások. Az 
elemi iskolákban az apróságok szüleik kí­
séretében jelentek meg, a polgári iskolák­
ban ezzel szemben a diákok már egyedül 
intézték el a bciratással járó formaságo­
kat. A gimnáziumokban csak szeptember 
12-én kezdődik a beiratkozás.

— A jugoszláv katonai delegáció Prá­
gában. Prágából jelentik: A csehszlovák had 
gyakorlatokon résztvett jugoszláv delegáció 
tegnap koszorút helyezett cl az ismeretlen 
hős sírjára.

— A beográdi lengyel követ Varsóba 
utazott. Blédből jelentik: Babinszki beo­
grádi lengyel követ tegnap többheti szabad­
ságra utazott. A követ Varsóban tölti sza­
badságát.

— A tanév kezdete a vrbászi főgimná­
ziumban. A vrbászi főgimnáziumban e hó 
11., 12. és 13-án tartják meg a behatásokat.
A hivatalos tanév c hó 16-án veszi kezdetét.
A pótvizsgákat már megtartották és azok 
nagyon szép eredménnyel végződtek. \ 
polgári leányiskola és az elemi iskolák is 
16-án nyitják meg kapuikat a tanulóknak.
A behatások itt 12., 13. és 14-én is folyni 
fognak még.

— Értesítés. Hollaender Ilonka ka-
lalapszalónja, (Novisad) ezúton értesíti a tisz­
telt hölgyközönséget, hogy a téli divatujdon- 
ságokért, miután az csak most alakul ki, 
külföldre utazott és kéri a hölgyközönséget, 
bevásárlásaival visszaérkeztél, melyet annak­
idején jelezni fog, bevárni .szíveskedjenek.

— Szüreti mulatságok Vrbászon. Szom­
baton este a verbászi római katolikusok a 
Tábori-féle vasúti vendéglőben nagyon jól 
sikerült szüreti mulatságot tartottak. A 
mulatságon |t< verbászi társadalom szinc- 
java jelen volt. A tiszta bevételt a temető 
rendbehozatalára fordítják. Vasárnap este 
a VSC tartott az ipartestületben világpos­
tával és szépségversen nyel egybekötött szü­
reti Mulatságot, amely szintén nagyon jól 
sikerült.

Bnitiireoylelel livetten el Berlinen 
a mrelili ülés épilete el en

A robbanás nem okozott nagyobb károkai

Beilinböl jelentik: \ birodalmi gyű lé? 
épületében vasárnap reggel 4 óra 23 perc 
kor bomba robbanás történt. \ robbanó? 
csupán az ablaküvegekben lett csekély kárt 
tűz a robbanás nyomán nem támadt. ' 
dörrenés messzire elhalatszott. A rendőr 
ség megái la pitot I a, hogy a birodalmi gvíilé? 
épületének északi részén robbanóanyagot he 
lyeztek el

A helyszínén megtalálták a robbanószer 
kezet maradványait, egy ébresztő órát ét 
egy zseblámpa részeit Az egyik villamososz 
lopon hóiogkercszl jelvényt találtak, a kő 
% étkező leliiattal: ,,Nagy-Németország éb­
redj!”. \ rendőrfőnök 25.1)00 márka jutái 
mat tűzött ki a tettesek nyomraxezvtőjénvk 
számára.

Szerdán kezdődik t kis intant repülő 
versenye. Bukarestből jelentik: A kisantan 
vzidvi rtpüiovei.senye szerdán, szcptcmlír bt 
4-én kezdődik. A verseny első résztvevő 
valószínűleg csütörtökön délután egy óra 
kor érkeznek vissza a bukaresti repülőtérre

— Megnyílt a szkopljei terménytőzsde 
Ünneplés keretek között nyílt meg vásárim| 
a szkoplyei terménytőzsde“. \ megnyitásul 
a kormány is kép» iseltette magát. \ tőzsde 
elnökéül 1aszics I aszú nagykereskedőtvá 
lasztották tneg.

— Adomány. Az öngyilkossá lett Ba 
biesJ »»ragutól szerencsétlen árvái részére 
Harmuth József Szomborhól 50 dinárt kül 
dött. A pénzt eljuttattuk a nyomorgó csa 
Iádhoz.

— Felhívás a vajdasági nyugdíjasokhoz 
A tagsági dijak befizetése folyó hó 8-án dél 
után 2 órakor a Maros-féle vendéglőben.
Az elnökség.

14 karátos arany karcsattóra
(hivatalos fémjelzés):

295*— din. kerek, különböző mintában; 
395* din. vésett óvá is, legújabb minta

Fenti óra 14 kar. arany huzós-karcsatlal 150 — dinárral több. 
Svetci pontos 10 kötés szerkezet, Írásbeli jótállással
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— Visszatért szabadságáról a noviszád 
polgármesterhelyettes, kákics Jovan, város 
tő,jegyző, polgármcsterbelyettes szabadságé 
rol visszatért és átvette hivatala vezetését

— Vízgyűjtő medencéket építtet Vrbasj 
községe. Vrbasz községtanácsa utolsó ülé­
sén elhatározta, hogy az artézi kutak melle 
nagy vízgyűjtő medencéket építtet, melyek 
a felesleges vizel lesznek hivatva egybe- 
gyűjteni. Az eképpen nyert v izmennv iségv- 
két az uccuk nyári locsolására és tűzve­
szély esetén oltásra lógják felhasználni. A 
községházával szemben levő artézi kutnál 
már a napokban meg is kezdik a medencék 
építését ( síi törtöktől kezdve pedig ismét 
rendszeresen locsolni fogják a "tőutcát is, 
egyelőt e a csatornából nyert vízzel.

— Átvette hivatalát a városi bejelentő 
hivatal főnöke. Djakov Alckszandar rendőr- 
kapitány, .1 bejelentőhivatal főnöke többheti 
szabadságai ól v isszatért s tegnap ismét át­
vette hivatalát.

— Szabadságra utazott a pénzügyigaz- 
gatőság adóügyi osztályának inspektora. Vu-
kélics Vladimir, a noviszádi tartományi pénz 
ügyigazgatcVság adóügyi osztályához beosz­
tott inspektor bárom heti szabadságra uta­
zott.

— Országos vásár lesz vasárnap Ver- 
bászon. A novivrbászi őszi országos vásárt 
vasárnap, e hó 8-án tartják meg. Vészmen- 
tes helyről, szabály szerű járlat levéllel min­
dennemű háziállat felhajtható, vsak a beo­
grádi tartomány területéről tilos a hasított 
körmitek felbujtó i.

— Dr. Salamonné Kassovltz Erzsi
Mensendieck rendszerű tornatanfolyama egye­
nek és csoportok számára szeptember 15-en 
kezdődik. Jelentkezés Kraljica Marija út (uj 
hídhoz vezető ut) Obradovics villa.

— Súlyosan megbetegedett Edison, a vi­
lághírű feltaláló. Páriából jelentik: X Paris 
Midi értesülése szerint Edison tizenkét nap 
óta agyban fekszik Kezelőorvosai szüksé­
gesnek látták, hogy I lower világhírű el me­
gy ógy ászt hivassák betegágyához Edison 
úgy 'éli, hogy vsak nagy náthája van és 
nem érti, hogy környezete miért nyugtalan 
kedik annyira betegsége miatt \ világhírű 
leltalalo állapota húrom héttel ezelőtt vál 
sagosi a Iurduit, mert túlságosan megörül - 
lette magot, amikor azokat a liatalvmbvrvket 
vizsgáztatta, akik közül utódját kijelölte
Edison Ija kijelentette, hogy atyja tegnap 
kissé könnyebben érezte magát és egy szi­
vart is elszívott Tekintettel arra, hogy a 
beteg <!2 esztendős, a csalod aggodalma tel­
jesmértékben jogosult.

— Motorrobbanás Bcljén. Apátiából je- 
lentik: Kniméder 1 ilior és torsai beivel mo 
tói malmaban ebédszünet közben hatalmas 
robbanás történt. A rosszul működő cilin­
der miatt felrobbant a motor. Szerencsére 
nem volt senki a malomban a robbanás ide 
jé ben és igy emberéletben nem esett kár. A 
vállalat kara meghaladja a télmillió dinárt

— Meghalt llindenburg buga. Pot sdam - 
hói jelentik: llindenburg Ida, a köztársa­
sági elnök buga 78 éves korában az Xugusz 
ta Viktória kórházban meghalt.

— Merénylet egy bécsi moziban. Becs- 
bűi jelentik: Vasárnap este egy moziban 
Hajni sofőr felesége revolveréből golyózá­
port zúdított férjére. Hajni menekülni igye­
kezett a lövések elől, de több golyó eltalálta, 
úgy hogy súlyos sebesüléssel összeesett. Egy 
eltévedt golyó megsebesítette a moziban ülő 
Rosen Tatjana bárónőt, egy orosz emigráns 
leányát is.

— Beogradi követségeknél, megbízható 
napi futárjá'at által vízumot beszerez Lustig 
Lajos banküzlete, Novisad.

— A vasárnapi gyűjtés eredménye. A 
noviszádi kulturszövetségben levő egyesüle­
tek vasárnap nyolcezer dináron felüli össze­
get gyűjtöttek össze a szkopljei árvízkáro­
sultak segélyezésére. A gyűjtést még foly­
tatják a hét végéig.

— A Horgos! Árvaház, mely iskola­
nővérek vezetese alatt áll, felvesz 6—12 éves 
iskolás róm. kát leányokat (árvát is). Fizetési 
dij havi 300 dinár. Ugyancsak felvesz 13—16 
éves róm. kát. leányokat is, akik a háztartás 
és kézimunkában óhajtják magukat képezni. 
Ellátási dij havi 500 dinár. Mosás külön 
számítva.

Mi a különbség a darázs és a méh 
csípése között t Ennek a két ál lat ócskának 
a szúrása, bár hasonló módon történik és 
hasonló fajdalmokat okoz, lényegesen kü­
lönbözik egy mástól. \ különbség főként 
abban a méregben van, amelyet csípésük­
kor e rovarok a sebbe bocsátanak A méh 
igen erős hangyasavat bocsát ki magából 
és ez az oka annak, hogy az okozott fáj­
dalmat a legeredményesebben valamilyen 
lúgos folyadék (pl. ammóniák, szalmiák­
szesz) által való bedör/.söléssel lehet lek űz 
‘leni. A szalmiákszesz a hangvasavat ugyan­
is semlegesíti. A darázs szúrásakor nem 
savas, hanem lúgos jellegű mérget bocsát 
ki magából s erről meg is lehel könnyen 
győződni, mert ha az ember egy csomó da­
razsat a vízbe fojt, a viz rövid idő múlva 
lúgos kénhatásu lesz, tehát a vörös lak 
tnuszpapirl megkékiti, mig ha a inéheket 
fojtjuk vízbe, a viz. savanyú kénhatásuvá 
válik, azaz a kék lakmuszpapírt megvörö- 
siti. Ez az oka annak, hogy darázscsipésli 
nem lehet szalmiákszesszel gyógyítani, ez 
ellen bedörzsölésre valamilyen Ing, nem ma­
ró savat (hig ecetsav, big sósav stb.) kell 
használni.

— Alkoholcsempészés — repülőgépen. 
Detroititól jelentik: A szesztilalmi rend­
őrség egy repülőgépet fogott cl, amely 15 
láda szeszesitalt szállított.

Hálószoba berendezését
legolcsóbbon SZIGETI ES TÁRSA íeljeznléke

u. 79. butorkereakedésben szét ezhetl be.
Kedvező fizetési feltételek 1
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— Búcsú Szvetozár Milcticsen. Szeptern 
her ti an tartják inog Szvetozár Mileticsen 
a búcsút. Kucl az. alkalommal dr. Resell 
Ignác csibi plébános a lourdesi események­
ről fog magyar és német nyelv ü prédikációt 
mondani. Kzt a búcsút a kálvária kápolna 
felszentelésének évfordulóján tartják meg. 
\ kálvária kápolnát Agatics Boldizsár es­

peres másfél millió költséggel építtette s 
tavaly szeptember 8-án szentelték fel. \ 
környékről sokan zarándokolnak erre a hely 
re búcsúkor. Nevezetes a kálvária szoborstá 
eiója, mely Krisztus kereszt re lesz i t ését és 
a keresztről való levételét ábrázolja.

— Kisleányát akarta kimenteni, de a 
leánykával együtt a Dunába fulladt Visegrád 
nál a pozsonyi reáliskola igazgatója. Buda­
pestről jelentik: Dunabogdány közelében va 
sárnap Romhánvi dános pozsonyi reálisko­
lai igazgató, aki feleségével és kisleány ival, 
.Szentendrén lakó rokonainál töltötte sza­
badsagát, csónakon Visegrádra indult. It 
közben a háromesztendös l.lli a csónakból 
a vízbe esett. Romhánvi azonnal utána ug 
rótt. de hasztalan volt minden erőfeszíté­
se, a kislcánv nem bukkant fel többé a hul­
lámokból. Az. igazgató ekkor visszafelé 
úszott a csónakhoz, de nem messze a t sónak 
tói ö is eltűnt a hullámokban.

— Királysértésért elitéit szombori építő 
mester. A noviszádi törvényszék büntető- 
tanát sa tegnap tárgyalta l.ovrenov Marko 
szombori építőmester bűnügyét, akit az ü- 
gyészség király sértéssel vádolt. Miután a 
tárgyalás folyamán a vad beigazolást mert. 
a bíróság l.ovrenovot három évi és egy hó­
napi fogházra Ítélte, l.ovrenov fellebbezett 
az Ítélet ellen.

— Kétdinárost nyelt egy verbászi kis­
fiú. Huber János vrbászi lakos kisfiacskája 
játék kőzlxm lenyelt eg y kétdinárost. A 
fuldokló gyermeket szanatóriumba szállitot- 
lák, ahol sikerült a légcsövet elzáró pénz­
darabot a gyermek torkából eltávolítani.

— \ akmcrö betörök a budapesti bel­
ügyminisztériumban. Budapestről jelentik: 
I’ygnop délelőtt negyed kilenckor a belügy­
minisztérium kézipénztárába, ahol Csizmás 
Ott már igazgató teljesített szolgálatot, két 
férfi toppant be, az igazgatót maró folya­
dékkal leöntötték, majd a kézipénztúrból 
ötezer pengőt elraboltak és elmenekültek.
A vakmerő betörésről azonnal értesítették a 
rendőrséget és minthogy az igazgató a be­
törőkről pontos személy leírást adott, való­
színű, hogy röv idesen kézi ekerülnek. A ki­
vonult mentők megállapították, hogy a be­
törők ártalmatlan folyadékot használtak, a- 
mclvnek csupán csípős a hatása, egyébként 
veszélytelen.

"7 Dühöng a szovjet terror Bakuban.
.Moszkvából jelentik: Baku körnvékén a szov 
Jet hatóságok folytatják a parasztok legbru- 
tahsabh bántalmazását, l'egvverek állítóla­
gos elrejtésé miatt. A hakni katonai parancs 
nuk reifdelvtérv mindazokat a feljelentett, 
vagy gyanús parasztokat, akik nem szolgál­
tainak he fegyvert, nyilvánosan megbotoz,- 
/<l ' ' te.ioiizall parasztok most mind n-
aron légy vert igyekeznek vásárolni, 
a házkutatás alkalmával le 
galtatni.
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- X városi szemétlcrakodó telepre vi­
li paradicsomot. Szemtanuk mesélik, 
a szállási gazdák és a kiírnvékbeli 

/"lilsegu i-Hivi,')^ már napok óta a városi sze 
metkihordó telepre viszik a nyakukon ma- 
iáik paradicsomot. így látszik, hogy már a 
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IBSEI
A Juda Makkabi döntetlenül mérkőzött Temesváron

• • •

A Vojvodina döntetlenül játszott a Rádnicskival, a palánkai 
Szloga az Odzsaci Sport Klubbal

A futballszünet utáni első vasárnap 
eredményei, biztató Ígéreteket ny újtanak No- 
viszád és a noviszádi kerület őszi futjball- 
kampányára. Noviszád és a kerület csapa­
tainak többsége sorompóba állott vasárnap 
és az elért eredmények töjbbé-kevésbé le- 
lülmulják a várakozásokat.

Noviszádon a
\OJX ODINA—RÄDMCSKI 4:4 (1:0)

eredménnyel végződő mérkőzés került el­
döntésre. A játék kellemes csalódást ho­
zott. mert a csapatok, különösen a Voj­
vodina, várakozáson felül igen jó játékot 
nyújtott. A csapat kezdi visszanyerni régi 
tehnikáját, ami Seesas tréner hozzáértő nmn 
káján kívül nem csekély mértékében annak
köszönhető, hogy Marrkovics újra kitűnő
formában van és észszerű irányítása az 
egész csapatra kedvező hatást gyakorol.

A Rádnieski is meglepő frissességgel 
játszotta végig a mérkőzést. Lelkesedésére 
és küzdeni tudására jellemző, hogy a Voj­
vodina 3:1 arányú előnyét behozta, sőt az 
utolsó percekig egy góllal vezetett.

Rostás A. K.—Vojvodina I. b. 2:1 (0:0)
eredmény nem kétszer 4ö percig tartó mér­
kőzésen jött létre, mert két játékos össze­
verekedett a pályán és igy az clőmérközés- 
nek utórezgése is lesz, az alszövetség fe­
gyelmi bizottsága előtt. A petrovaradini Ha j­
dúk Rádnieski ifjú legények mérkőzése 2:1 
(1:0) arányban a petrovaradiniak győzel­
mével zárult.

Az idegenben szereplő noviszádi csapa­
tok közül messze kimagaslik a Temesváron 
lejátszott

MAKKABI—TEMESVÁRI KADIMA 1:1 
(1:0)

eredményt hozó mérkőzése.
Ugyancsak vidéken került eldöntésre a

INAK—Karloveai S. C. 2:0 (1:0)
eredménnyel abszolvált mérkőzés. A játék 
során a INAK abszolút fölényben volt és 
görög túrára készülő együttese lassanként 
kezd formába jönni. A INAK ifjúsági csa- 
pata 7:0 gólarányu győzelmet aratott a no­
viszádi Trgovacski S. C. I. b. csapatán. 

A noviszádi

I rgovacski S. (’.—Csurugi Hajdúk 3:0 
(2:0)

u odménny el zárult mérkőzést l surogon ját­
szottak le, szépszámú közönség előtt X 
gólokat Pintér (2). és Nedeljkovics Koszta 
lőtték. Mellettük Budjanov és Malesev já­
téka tűnt ki. •’

A noviszádi
Rádnieski koinb.—Szlovaeski komb. 1:0 (0:0)
eredménnyel zárult mérkőzést Petrovácon 
játszották le, meglehetősen szezónclcji ni­
von. 1 etrovac fejlett futballkulturájára vall 
hogy tartalék csapata részére vidékről ho­
zott ellenfelet, vidéki bíróval, és a mérkő­
zés mégsem végződött ráfizetéssel.

A noviszádi kerület másodikosztályának 
nívójúra határozottan hízelgő a
Palánkai Szloga—Odzsaci S. C. 1:1 (l;0)
eredménnyel végződött mérkőzés. A játék 
ünnepélyes külsőségek között, hatalmas kö­
zönség előtt folyt Ív, mert a Szloga ezzel 
u mérkőzéssel avatta fel uj pályáját. X leg­

nagyobb melegben, délután 3 órakor kez­
dődött a játék. A Szloga nap ellen kezd, 
nagy ambíció lüti a csapatot jónevü ellen­
felével szemben. Némi OSC fölény dombo­
rodik ki, 4 14-ik percben mégis a Szloga 
lövi az első gólt Hepp révén.

A második félidőben sürü ostrom alá 
kerül a Szloga kapuja. Mészáros kitűnő 
védése több biztosnak látszó góltól menti 
meg a palánkaiak kapuját. Az OSC ki- 
egyenlitő gólját Lemler lőtte.

Általános derültség kísérte a

OSC old-boy—Szloga old-boy 2:1 (0:1)
eredményt hozó mérkőzést. A győztes csa­
pat góljait Bilek lőtte. Az öregek játéka ki­
tűnő hangulatot- teremtett, a mérkőzés után 
pompás hangulatban lefolyt nagyszabású 
mulatságra.

A kerület csapatai közül csupán a Szlo- 
vacski szenvedett vereséget. A

X crbászi S. C.—Petrováci Szlovaeski 5:1
(1:0)

eredménnyel Verbászon lejátszott mérkőzés 
súlyos góldifferenciáját apetrováciak a ha­
zai bírónak és a verbásziak tulerélyes játé­
kának tulajdonítják. Azonkívül a VSC a 
második félidőben uj játékosokkal kísér­
letezett, mig a Szlovaeski végig ugyanazok­
kal a játékosokkal játszotta le a mérkő­
zést.

Szubotica:
SzMTC—Sport 5:1 (3:0)
SzAND—ZsAK 3:2 (2:0).

Szombor:
SzTK—ZsAK 4:1 (1:1)
Sport—Szoko 6:1 (3:1). A játékosok 

összeverekedtek, a közönség betódult a pá­
lyára, mire a biró a mérkőzést lefújta.

Oszijek:
Gradjanszki—Bácska 6:2 (4:1)

Zagreb:
Grác—Split 2:1 (1:0)
Zagreb—Beográd 4:2 (2:1)

Budapest:
E profiliga mérkőzések:
1 jf-'t’M—Hungária 4:2 (1:2)
Budai 33—Pccsbaranya 3:0 (1:0)
Bástya—Bocskay 5:0 (3:0)
Somogy—III. kerület 2:2 (1:1)
A Rádnieski hazena csapata holnap, 

szerdán fel 6 órakor tréninget tart a Rád- 
nicski pályán.

— A Ferencváros megérkezett Bu­
dapestre. Budapestről jelentik : Diadalmas 
amenkai túrája után tegnap délben érkezett 
meg Budapestre a Ferencváros csapata. A 
keleti pályaudvaron óriási tömeg jelenlétében
éshvl?őff:0k Í^P.v,?e!Ö1 fogadták a csapatot 
es valóságos diadalmenetben kiséiték véeie 
az uccakon. A csapat az amerikai túrát 
mintegy 25.000 dollár tisjta korcsellel Iá,la

millió dinár”“6 l6Va' me6haladili az W
ten St Í?v?,ra a Budapes-
ten lejátszott Újpest—Rapid mérkőzést.
gest—Ranfd A nagy port felvert Uí
gest Rapid Kózépeurópai Kupa mérkőzés
ügyében, a Mitro Cup felebbezési bizottsága
vasárnap délelőtt az M. L. Sz. helyiségében
ulest tartott. A felebbezési bizottság ^rneg-
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semmis tette a Cup Comité határozatát, amely 
mint ismeretes a mérkőzést 0:0 eredménnyel 
igazolta és a budapesti Újpest —Rapid mér­
kőzést a tényleges eredménynek megfelelően 
2:1 arányban az Újpest javára igazolta. Te­
kintettel arra, hogy a budapesti és bécsi 
mérkőzések gólaránya ilymódon 4:4, egy har­
madik mérkőzés lejátszása vált szükségessé, 
amelynek helye és ideje felől a Cup Comité 
fog határozni.

rAdio-müsor
Kedd, szeptember 3.

Beográd. 11.20 és 11.45: Vízállásjelen­
tés. 12: Pontos időjelzés. 12.10: Kis gra- 
mof ónhangverseny. 12.30: Közgazdasági hí­
rek, tőzsdejelentések. 12.45: Gramofónhang­
verseny. 13.15: Újsághírek. 18: Hangverseny­
átvitel a Moszkva kávéházból. 20: Felol- 
' ásás Grazia Delcda müveiből. 21.40: Ne- 
nadovics Sztevan előadása a munkásbizto­
si tásról. 21.10: Kromhholz Károly szu bo­
ti vai zongoraművész hangversenye. 22.10: Ili 
lek. 22.25: Balalajka hangverseny átvitel a 
,,Ruszka Lira“ étterméből.

Zagreb. 11.30: Gramof ónzene. 12: Déli 
harangszó a Márkus templomból. 12.05: A 
G rámol ónzene folytatása.

Becs. 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni 
hangverseny. 19.05: Gramofónujdonságok. 20 
A bécsi szimfonikus zenekar népszerű hang­
versenye. Utána: Esti hangverseny.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 11: A bu­
dapesti államrendőrségi zenekar fuvóscgyüt- 
lesének hangversenye a Vigadó-térről. 12: 
Déli harangszó. 14.30: Hírek, élelmiszerárak. 
15.30: A ,,Tündérvásár“ meseórája. 17.15: 
Szórakoztató zene. 19.35: Pertis .Jenő és ci­
gányzenekarának hangversenye. 20.45: Ka­
marazene-est. Közreműködik: Dohnánvi Er­
nő dr. és a Melles magyar vonósnégyes. 
Utána kb. 22.15: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek és a nemzetközi sakkverseny 
eredményei. Majd: Gramof ónhangverseny.

Berlin. 14: Gramofónzene. 16.30: Hang­
verseny a rádió kiállítás területéről. 19.00: 
Arányi Ferenc hegedühangversenye. 20.00: 
Zongorahangverseny (gramofon). 20.15: Ze­
nekari hangverseny.

Kassa. 12.05: A szalonzenekar hangver­
senye. 17.10: Gramofónzene. 20.30: A sza­
lonzenekar hangversenye. 22.20: Tánczene.

München. 11.20: Gramofónzene. 16: Szó­
rakoztató zene. 18: Modern lírai zongora- 
darabok. 19.30: Dalóra. 20.30: A házizenekar 
esti hangversenye.

Prága. 11.30: Gramofónzene. 11.15: Dél­

mmniiiinjtíiii
PeteJttlvregény------- Irta: MARCEL GUILLAIN

*53)

A nő őrült tekintettel nézett rá és gör­
csös mosoly vonaglott kiszáradt ajkain.

— Hogy aludtam és ettem-e? Erre iga­
zán nem emlékszem... igen, azt hiszem jól 
ettem és aludtam... jobban, mint azelőtt, 
végre is ami megtörtént, ezen nem lehetett 
változtatni... s azelőtt sokkal többet szen­
vedtem ... mintha szörnyű rémálomtól sza­
badultam volna fel... majdnem elfelejtet­
tem, hogy mit cselekedtem... most is, hogy 
ezt elbeszélem, magam is azt kérdem, vájjon 
mindez valóban megtörtént-e? És több Íz­
ben meg kellett néznem az ékszereket, hogy 
önmagamat meggyőzzem, hogy bűnömet 
csakugyan végrehajtottam.

— Büntette után viszontlátta-e vőlegé­
nyét? És mit mondott neki a pénzügyi dol­
gokat illetőleg?

Ebben a pillanatban Butin, anélkül, 
hogy megakadályozták volna, magánkívül, 
felháborodottan tört ki.

— Ah! a nyomorult szörnyeteg! meny­
nyit hazudott nekem! igenis, biró ur, vi­
szontláttuk egymást és ő azt állította, hogy 
mielőtt Sybcl asszony elutazott volna, be­
szélt vele s hogy a nő megígérte, hogy tizen-

előtti hangverseny. 12.20: Déli hangverseny 
15: Gramofónzene. 16.30: Délutáni hangver­
seny. 19.05: Zenekari hangverseny. 20.25: 
Hangverseny. 21.30: Zongorahangverseny. 
22.20: Tánczene.

ZAKLATOK
Hétfő, szeptember 2.

a dinar Árfolyama

Budapest 9.98 10.06, Becs 12.43 12.49,
Prága 58.925 59.325, Berlin 7.40 7.42, Lon­
don 276, Trieszt 33.65 33.68.

BEOGRÁDI TŐZSDE
London 276.48 275.68, Paris 223.82

221.82, Ncwyork 56.95 56.75, Genf Zürich 
1097.40 1094.40, Milánó Trieszt 298.30 -
296.86, Prága 169.03 168.23, Becs 8.0325
8.0025, Berlin 13.565 13.535, Budapest
9.9525 9.9225.

Állampapírok: 70o-os kölcsön 90 90 -
90.50 -90, 4o’o- os agrárkötvény 55 54.25. 
Hadikárpótlási prompt 405.75 405, decem­
ber 31-érc 420 419. Nemzeti Bank 8275 
8160.

BEOGRÁDI TERMÉNYÁRAK
Újbúza fővonal 76, 4°ő 185 187. Ten­

geri prompt paritás Vrsac 190 190. Korpa
fővonal 95 95. Irányzat: Élénkebb.

ZÜRICHI TŐZSDE
Beográd 9.13, Budapest 90.69, Paris 

20.33, London 2519 háromnyolcad, Ncwyork 
519.75, Milánó 27.18, Brüsszel 72, Madrid 
76.55, Amsterdam 208.20, Stockholm 139.175, 
Oslo 138.375, Kopenhága 138.30, Bécs 73.16, 
Berlin 123.66, Szófia 3.76, Prága 15.3875, 
Varsó 58.275, Athén 6.715, Konstantinápoly 
2.475, Bukarest 3.085, Helsingfors 13.06.

BUDAPESTI
HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE
Irányzat: Egyenetlen. Forgalom: Élénk. 

Búza októberre 22.67—22.69, 1930. níárcius- 
ra 25.15 25.16. Rozs októberre 17.32 —17.33, 
1930. márciusra 19.57—19.57. Tengeri má­
jusra 18.20 18.22.

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE
Nemzeti ünnep.

ötezer frankot bocsát rendelkezésünkre, a- 
mit apránként visszafizethetünk, sőt azt 
merte állítani, hogy Sybcl asszony egy ezen 
összegről kiállított ebeket adott át neki, 
ah! a szörnyeteg, ugyancsak belekevert po­
koli machinációiba!... agyafúrt ravaszság­
gal — nehogy előkérjem a chekket, azt adta 
elő nekem, hogy az értékpapirost bizalmas 
emberénél, valami közjegyzőnél helyezte el, 
s amit éppen nemeslelkii adományozónk ha­
lála miatt nem lehet azonnal értékesíteni, 
és hízelgő szavakkal, fényes álmokat szőtt 
n jövőre, elringatott, eloszlatta gyanúmat, 
de, hogy is gondolhattam volna ekkora ször­
nyű tettre! Aljas teremtés! vér tapad ke­
zeihez és hozzám dörgölőzött, magával a- 
kart ragadni a gyalázatba, a bűnbe. Ah! 
ha tudtam volna! egyetlen láhrugással, a 
sarkammal szétzúztam volna fejét... Nyo­
morult piszok! utállak!

A vén leány szivszaggató kiáltást hal- 
lotott és összeesett.

Francis Leblond durván félretaszitotta 
a soffőrt.

— Elég! nem vagyunk színházban.
És felragadva az ájult nőt, az ablakhoz 

vitte, amit az Írnok sietett felnyitni.
— Elájult — mondá a jó ember — le­

vegőre van szüksége.
Boutardcau utálattal fordult félre.
— Ah! igazán szerencse volna rá néz­

ve, ha kiadná lelkét... ami a pokol mo­
csokjóval van befecskendezve.

Azonban Bernier kisasszony a friss lc-

7

ROSARIO
Irányzat: Szilárd. Búza októberre 10.80. 

Tengeri októberre 8.25.
BUENOS AYRES

Búza októberre 10,95, februárra 11.40 
I engeri októberre 8.45, novemberre 8.65. 
Zab szeptemberre 7.

LIVERPOOL
Búza: Tartott. Októberre 9 sh 9.25, 

decemberre 10 sh 1 háromnvolcad, márciusra 
10 sh 6.25.

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE 
(Hivatalos jegyzések)

Búza 77 78 kg k. d. 195 200, tiszai 
uszályrakomány 207.50 212.50. Árpa 63 
64 kg k. d. 142.50 147.50. Zab k. d. 157.50
Bit). 1 engeri k. d. 185 190. Export mal­
mok irányárai, búzaliszt aug.-dec. 30 nap 
kassza vagy 1.5°/o skonto nullás gg és g 
340—350, kettes 320 330, ötös 290 295, 
hatos 265 275, hetes 235 240, nyolcas 140 

145. Egyéb malmok efektiv kötései bács­
kai búzaliszt k. d. nullás gg és g 300 / 
305, kettes 280 285, ötös 260 265, hatos 
235—240, hetes 205 210, nyolcas 130 135.
Buzakorpa jutazsákban 112.50 117.50, Fe­
hér bah 370 380. Irányzat: Búza és bab 
élénkebb, egyébként változatlan. Forgalom: 
Búza 41, zab 4, tengeri 46, liszt 6, bab 4, 
korpa 2 vagon.

__ — A budapesti .nemzetközi sakkverseny 
első fordulójának eredményei. Budapestről
jelentik: A legkiválóbb mesterek részvételé­
vel ünnepélyes külsőségek között szomba­
ton este kezdődött a budapesti nemzetközi 
sakkverseny. A verseny első fordulóját va­
sárnap délután játszották le az alábbi ered­
ményekkel : Vajda legyőzte a belga Coliét, 
Havasi az angol I homast, Tartakower 
Monticellit, Capablanka Van der Böschet. 
A Rubinstein—Przcpiorka és a Prokes— 
Steiner játszmák remivel végződtek, a 
B.rinckmann—Canal játszma pedig Canal 
kedvezőbb helyzete mellett függőben ma­
radt.

— A budapesti sakkverseny II. fordu­
lója. .Hétfőn, a II. fordulóban Capablanca 
29 lépéssel győzött Brinkman, Rubinstein 
49 lépéssel Steiner, és Moticelli 34 lépés­
sel Thomas ellen. A Havasi—Vajda játék 27 
lépés után remivel végződött, mig a Pra- 
kesch —Tartakover, Prizeniosko—Canal és 
Colle Bosch játszmákat félbeszakították és 
holnap folytatják.

vegő hatása alatt csakhamar magához tért 
és felnyitotta szemeit. Téveteg őrült tekin­
tettel nézett körül és lassanként tudatára 
jött borzasztó helyzetének.

Látta a borzalmat és a gyűlöletet, amit 
jegyesében keltett az utálat, a megvetés ki­
fejezését a többi jelenlevő tekintetében.

És hirtelen, villámgyorsasággal, mielőtt 
valaki megakadályozhatta volna és amit ez 
izgalomtól összetört testtől senki sem várt 
volna, talpra ugrott és rémeset ordítva, e- 
gyctlen szökéssel átvetette magát az abla­
kon s leugrott a mélységbe. A szobában lé­
vők hallották íw test tompa koppánását az 
udvar kövezetén.

Az elképedés első elfogódásóból ma­
gahoz térve, Leblond kihajolt az ablakon 
és lenézett.

Meghalt! — jelenté halványan.
Mindnyájan lerohantak az udvarra, ahol 

ekkorra már nagy tömeg gyűlt össze.
A halál még a legmegrögzöttebb bűnö­

söknél is oly megrendítő valami, hogy ösz- 
tönszerüleg mindnyájan hallgattak; ez a 
gyászos, rémitő hulla csöndet parancsolt. 
És ebben a tragikus csöndben hirtelen zo­
kogás szakadt föl egy mellből. Butin volt 
az, aki csak ennyit mondott, mintha fáj­
dalmát igazolni akarta volna:

— Bármint Jegyen is, szeretett ez a 
szerencsétlen!

Vége.
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APRÓ HIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap. 

f!gy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár,
« legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

A svéd király a baden-badeni
futtatáson

Állandó alkalmaiéit nyerhet rögtöni belépésre

újságkihordó
EIBnybtn réiirsUlntV, akik ía)<it biciklivel rendel- 
keinck, délutáni mellekfoglalkozäst I eresük jelent­
kezzenek

.PRAVDA*
JWkJJMkeMlßseij^e^kiiddban^^loviMrUevrejkaUjU^^

Árlejtési hirdetmény
A no\ is/ádi református egyház az Ada- 

mov ie- telepen építendő temploma mun­
kálatainak kivitelére nvilvánus árleitést 
hirdet.

1 lettek és költségvetések az egyház 
lelkészi Hivatalban (Lstaxska u. 7. sz.) 
naponta d. e. ö 11-ig 100 dinár lefize­
tése ellenében megkaphatok.

2 \z ajánlatok lepeesételt borítékban 
es az ajánlott összeg 5«o-át kitevő bá­
natpénz készpénzben, vagy teljes össze­
gű értékpapírban I. é. Szeptember hó 
1,1-én déli 12 óráig adhatók be az egy­
ház lelkészi Hivatalában. A beérkezett 
ajánlatok felbontása ugyanaznap este li 
órakor az épitőbizottsiig nyilvános lilé­
én történik.

•h \.janiul tehető úgy az összes, vala­
mint az egyes szakmunkákra.

4 egy házközség lentartja magának 
“ hogy egyes munkákat a főválla-
ati munkából kivesz és külön ad ki, 
'. gy egyes vállalkozókat csak egyes kü­
lönleges munkák kiv itelével biz ‘ meg.

1 Az egyházközség továbbá lentartja
'nagan,tk azt a jogot is, hogy az. ajánlott 
összegre vifló tekintet nélkül akár az. 
összmunkát, akár annak részletét bár­
mely vállalkozónak kiadhatja.

<> Xjánluttevök ajánlatukkal 15 napig 
I e. szeptember hó 25-ig állanak 

M>tek zettsegükben, amikor is az egy ház- 
k i/vig ,t I aiialpen/eket a meghizást nem 
uyei! ajánlattevőknek visszafizeti.

_ _ _ ÜJ^äfli fel. ejWMiizstj lenpiomópitö-Bizdllsáta

Menekülők — Mandsuti állomáson

Pékség HIRDETÉSEKET
jóforgalmu

Noviszádon
felvesz

kiadó 8 DÉLBÁCSKA
Érdeklődni: kisdóhlvata

Kamenici ucca 4 ■levlaad, Kralja Petr* 10

ellen
kékre, vagy 
zöldre festett

védje lakását, 
Beszerezhető:

drótszövettel
KROMER TESTVÉREKNÉL
NOVISAD MAU LIMAN

BECK JÁNOS
paplrkereskedése és könyvkötészet

NOVISAD, FUT A KI UT 96.

Az összes iskolacikkek leg­
olcsóbb bevásárlási 

forrása

Tankönyvek bekötését 24 óra ala 
eszközlöm

Szerkesztésért es kiadásért felel:
tomán Sándor

Nyonntott: „Uránia-, a/o «dal »ülntézet é, kiadóvállalat (Komló# Márton) Novlsad, UeUv.ka 14,

létesítem a n. 6. közönségét, valamint a fogorvos 
Derűiéit urakat, hogy az Ustavska u. 13. szám alatt levő

FOGTEHNIKfll LABORATÓRIUMOM
Fulakl n. 37 «z«m ala helyeztem al. Tisztelettel

Lmdnnbmum Károly

Cimdó

HÁZ Maisadon, Duna
ucca 12. sz. alatt szabad 
késsél eladó. 8122

HÁZ több lukassal és 
üzlethelyiséggel eladó 
Strand utón. bővebbet 
Streljacska u. A4- 3120

szi l ETE Ó-KÁD (ki­
sebb! teljesen uj, eladó. 
Winkler, Trllkovic lér 5.

3121

MÉSZÁROS és hentes 
berendezés Temerinben 
olcsón eladó, esetleg üz­
lethelyiséggel együtt. Cím 
a kiadóban. 3114

ELADÓ egy nyocmé- 
leres kukorica gore. Kl- 
nlzsijevn u. 15. alatt.

3097

Kim dó

Jóforqa'mu füszerkeres- 
kedes a va us uj negye­
dében belegtes miatt a- 
zonnal ki.:dó. Cím Bris ol 
Fralikban. 3121

KIADÓ a város köz­
pontjában műhelynek való 
helyiségazonnalra. Kralja 
Petra u. ti. 3119

PÉhMCHELY uzlethe- 
lyisegcel e» kocsi lóval 
azonnal kiadó. „Vaid ír“, 
Huloski put ~H. 3096

Koremlat

KIFUTÓFIU kerestetik 
füszerüzletbe. Zmaj Jo- 
vanovics u. 37. 3l 18

Három négy szobás la­
kást keresek október l-re 
a hozzatartozo me'lékhe 
lyisegekkcl, a varos bel­
területen. Ajánlatokat 
Delbacska kiadóhivatalá­
ba kerek.

GYERMEKSZERE1Ó 
tanítónői, vagy óvónőt 
szerb, német, magyar 
nyelvtudással keresek 
gyermekeim melle azon­
nali belépésre. Thnrszky 
Béla foldbulokos, Apafin.

3115

AZONNALI belépésre 
kerestetik egy löké segéd 
éi egy ianouc, Daniéi Pé­
ter mészáros és hentes­
nél, Batorl ucca végén.

3113

KOiöntólo

Jó HÁZ1KOS/.T kap­
ható, esetleg házonkivül 
is. Deákok és deáklányok 
abonomára fel vétetnek. 
Leona Vider, Futakl u. 36.

3006

Hirdetéseket felvesz a 
Délbácska kiadóhivatala

baden badeni futtatásokon mindig előkelő közönség jelenik meg. Képünk a mullheti nagy 
jról készüli. A középen a svéd király, jobboldalt Goldschmied — Rotschild bárónő

A 
díjról

Eredeti felvétel az orosz-kinai
határról


